
Comune di Ribera
Libero consorzio Comunale di Agrigento

COMMISSIONE CONSILIARE AGRICOLTURA 
VERBALE        DEL  20/11/2018

Il giorno  venti    del mese di novembre   dell'anno 2018   alle ore   11:00 presso la sede degli uffici 
del 2° settore di via Quasimodo, si è riunita la 5^ Commissione Consiliare, convocata 
per discutere dei seguenti punti all'ordine del giorno:  

1.  Strade rurali;
2. Situazione viaria e interventi sulle stradelle rurali a seguito delle condizioni meteo avverse

3.     Varie ed eventuali

 alla presenza  dei seguenti componenti:

Cons Caternicchia Paolo                  Presidente
Cons. Turano Gioacchino                Vice Presidente
Cons. Picarella Ina                            
Cons. Tortorici Giuseppe

• Sono inoltre presenti l'Assessore Aquè Domenico; 
• Il  responsabile  del  Servizio  Manutenzione  del  Patrimonio  Comunale  Dott.  Calogero 

Smeraglia;
• il Responsabile del Servizio di Protezione Civile Comunale dott. Antonino Novara

Apre la seduta  il  Presidente  esponendo i  punti  all'ordine  del giorno collegati  agli  eventi 
calamitosi verificatisi nel territorio in data 03/11/2018, che hanno arrecato notevoli danni al settore 
agricolo e compromesso tutta la rete viaria rurale.
L'Assessore Aquè delucida in merito agli interventi effettuati con le somme impegnate in bilancio 
ed affidate per il nolo mezzi meccanici e fornitura misto granulometrico e conglomerato cementizio, 
mentre per i finanziamenti collegati alla progettazione, comunica che sono state individuale per la 
progettazione la stradella che da via Conceria porta al Castello Poggiodiana  e la stradella in c.da 
Torre. Mentre per gli interventi di somma urgenza a causa delle avverse condizioni meteo è stata 
interessata  la Protezione Civile,  esponendo il  lavoro svolto presso l'assessorato regionale  per lo 
stanziamento di risorse per il territorio riberese.
Il dott. Smeraglia comunica l'esito del sopralluogo effettuato in data 15/11/2018 con la Protezione 
Civile Provinciale che attenzioneranno il fiume Verdura, riferendo che il servizio sta effettuando 
interventi di sfangamento mediante ruspa meccanica dell'E.S.A.  a cui viene dato  carburante olio e 
quanto necessario per l'utilizzo del mezzo.
Il Dott. Antonino Novara Responsabile della Protezione Civile Comunale interviene delucidando in 
merito alla procedura di somma urgenza, adottata a seguito degli aventi calamitosi, fa presente la 
carenza  di  organico  a  disposizione  del  servizio  di  Protezione  Civile  composto  dallo  stesso 



Responsabile e dal geometra Giovanna Marotta, ponendo all'attenzione che tale servizio andrebbe 
diretto da un dipendente che abbia le conoscenze tecniche.
Il  Presidente  fa  presente  che  tale  problematica  dovrà  essere  affrontata  dall'amministrazione 
apprezzando l'operato fin ora svolto dalla Protezione Civile Comunale.
Visto  l'assenza   dell'Assessore  Inglese  propone  di  discutere  del  mercatino  settimanale  nella 
successiva seduta della commissione.

Alle ore  12,00     viene conclusa la seduta ed il presente verbale viene letto e sottoscritto

Firmato:

Presidente      f.to Caternicchia Paolo;___________________________

Consigliere     f.to Turano Gioacchino; __________________________

Consigliere    f.to. Picarella Ina ;           __________________________

Consigliere    f.to Tortorici Giuseppe;____________________________

l'Assessore    f.to Aquè Domenico;_____________________________

Il responsabile del Servizio Manutenzioni del Patrimonio immobiliare

f.to dott Calogero Smeriglia    _________________________________

Il Responsabile della Protezione Civile Comunale 

f.to il Dott. Antonino Novara____________________________________

f.to Il Segretario geom. Antonino Giordano_________________;

 


